
 

 

 

 

 

  11//  
 2026 

  

Evidence obyvatel a rok 2025 
Pravidelně v prvním čísle nahlédneme kronikáři přes 

rameno a shrneme změny v evidenci obyvatel v roce 2025, 

které je svědectvím o případném rozvoji či 

připomínkou ztrát, které se nás potkaly.  

V roce 2025 se dle evidence narodilo 

cerekvickým maminkám 9 dětí. Jejich jména 

neuvádíme - GPDR nám to neumožňuje. 

Rodičům blahopřejeme a přejeme mnoho radosti.  

Během roku 2025 zemřeli 4 naši 

spoluobčané: Josef Vacek (*1934), 

Ing. Josef Syrový (*1937), Zdeňka 

Nováková (*1944) a Josef Mareš (*1945). 

 Čest jejich památce. 

V Cerekvici bylo ke konci roku hlášeno k trvalému pobytu 

752 občanů a na Peklích 95.  

Vzhůru do roku 2026 
Krátkým výčtem se vrátíme ještě do roku předchozího, 

abychom si připomněli vydařené akce ze závěru roku: 

adventní jarmark v knihovně a také v Základní škole, 

rozsvěcení vánočního stromu vyhodnoceného jako druhý 

nejkrásnější ve svitavském okrese, předvánoční setkání 

v Mateřské škole, silvestrovské bruslení a ohňostroj. Nelze 

opominout i adventní koncert Otakaru, který mimo 

umělecký zážitek přinesl i výtěžek dobrovolného 

vstupného (12,5 tis.), který byl věnován, dle nás, těm 

nejpotřebnějším. 

Předpokládéme, že již běžící rok 2026 naváže na některé 

tradiční pořádané akce jako je Masopust, u kterého je již 

stanoven termín na 21. února a obchůzka je tentokrát 

plánována do oblasti staré návsi.  S dalšími akcemi 

budete průběžně seznamováni.  

Začátek roku je také inspirací pro tvorbu rozpočtu a 

plánování investičních akcí a oprav, které budou v centru 

zájmu v posledním roce volebního období stávajícího 

zastupitelstva.  

Po stavebním dokončení poldru zbývá kolaudace a 

vypořádat majetkově zbývající plochy, u instalovaných 

fotivoltaických elektráren dořešit dotační agendu. Jistě se 

bude pokrčovat v opravě místní komunikace u hřiště a 

dále plánujeme rekonstrukci chodníku před starými 

řadovkami a možná i jinde. Zde však musí nejdříve 

proběhnout výměna vodovodního řadu v této oblasti. 

Připravujeme také potřebnou modernizaci zařízení ČOV 

včetně řízení chodu odpovídajícímu 21. století a také 

modernizaci systému dispečinku studny a vodojemu. 

Nemalou částkou přispějeme na chod našich škol, kdy 

budeme zajišťovat z financí obce oproti minulým rokům i 

platy nepedagogických pracovníku škol. Pro další rozvoj a 

modernizaci obce jsou v jednání i přípravy a zadání 

nezbytných projektů. Zde se jedná zejména o projekt 

odkanalizování Pekel, přepracování projektu pro využití 

budovy bývalého Salvusu, přístavby Základní školy pro 

zvýšení kapacity vycházející ze zpracovávané studie. 

V řešení je i modernizace zásahové techniky jednotky 

místních hasičů. Mimo to i zajištění běžného chodu obce 

– to je hozená rukavice pro letošní rok. Nezbývá, něž ji 

zvednout a popasovat se s případnými nástrahami. 

Nastává již pomalu také čas na přípravu kandidátek pro 

podzimní volby do komunálních voleb. Předpokládaná 

personální obměna bude příležitostí pro aktivní a 

pracovité spoluobčany, kteří budou pro rozvoj a chod 

obce ochotni přiložit ruku k dílu a vnést do života obce 

moderní  a nové myšlenky pro lepší život občanů. 

Přejeme všem do zahájeného roku mnoho úspěchů a 

zdraví a také při případných omezeních běžného 

komfortu potřebnou míru tolerance a pochopení. A platí 

to nejen pro obecní činnosti, ale i pro výstavbu dálnice. Ať 

se daří. 

Poplatky „za popelnice“ 2026 
S dnešním Občasníkem jste obdrželi jako každoročně 

Přiznání k místnímu poplatku za sběr odpadu se žádostí 

o jeho odevzdání tentokrát do 27. února (nejlépe co 

nejdříve) a to vhozením do poštovního otvoru ve dveřích 

obecního úřadu, nebo odevzdáním přímo na obecním 

úřadě, nebo vyplněný formulář zaslat na email obce.  Tak 

jako u všech plateb 

upřednostňujeme platbu převodem 

na účet – tu můžete provádět ihned 

po odevzdání formuláře. Ostatní 

pokyny pro platbu (stále stejné číslo 

účtu a tvorba variabilního symbolu) 

jsou uvedeny na Přiznání. Navíc byl 

na formulář přidán vytvořený QR 

kód, který by platbu měl usnadnit. 

Uvedený kód lze použít i pro ostatní případné platby na 

účet obce. 

V případě potřeby jsou „přiznání“ k dispozici na webových 

stránkách obce www.cerekvice.eu v záložce Formuláře ke 

stažení, a to ve variantě Pekla a Cerekvice. V papírové 

formě je případně opakovaně vydáme na obecním úřadě. 

Výše poplatku za likvidaci odpadu je od roku 2024 dle 

schválené Obecně závazné vyhlášky o místním poplatku 

za obecní systém odpadového hospodářství stanovena ve 

výši 900 Kč/ občana. Poplatek za prvního psa je 120 Kč, 

za druhého a dalšího je 180 Kč = zůstává beze změn.  

Pozvánka na Třešňovku 
Jistě jste si zvykli, že v pekelském altánu Třešňovka 

probíhají během roku různé výstavy a akce. 

Jako třeba v roce 2025 tradiční výstavy dokumentující 

roční období a jejich tradice (masopust, velikonoce, 

čarodějnice, vánoce) nebo výstavy, které vznikly nápadem 

někoho, či návštěvou památného místa a my jsme se tak 

trochu „opičili“. 

A o tom vyprávěla celoletní výstavy Světnička Járy 

Cimrmana, která měla velký ohlas mezi návštěvníky, ať se 

jednalo o zaryté cimrmanology či náhodné kolemjdoucí. A 

podle zápisů v knize návštěv zde nahlédli lidé z daleka, 

jsou zde zápisy z evropských států a dokonce i 

z Austrálie. 

Jsme moc rádi, že tyto výstavy přinášejí lidem ponaučení, 

radost a někdy i úžas. A jsme také rádi, že altán slouží 

turistům i cyklistům z Vysokého Mýta i z Litomyšle. 

Dojdou, či dojedou, opečou si zde buřty, pokochají se 

výhledem.            /pokračování na druhé straně/ 

http://www.cerekvice.eu/

